



聊天



昨天早晨,市区水雾蒙蒙,东部新城的高层建筑仿佛高耸入云。

通讯员 潘旭光 摄

双休日过儿童节的大小朋友 周日的天气更适合出门

本报讯(记者 罗湘波) 昨天早晨,充沛的水汽让甬城在蒙蒙雾中醒来。朋友圈有人说:像雾像雨又像霾。

早晨到底是雾气还是雾霾?昨天,市气象台首席预报员钱燕珍告诉记者,早上的是轻雾,根据气象部门监测能见度最低时也有2000米至3000米。

此外,宁波市空气质量实时发布系统公布的最近24小时AQI变化也显示,早上7点到10点AQI指数在87至49之间,也就是空气质量在良和优的水平。

其实,雾和雾霾是不能混为一谈的。简单说,比较纯净水蒸气产生的天气现象叫雾,而水蒸气中含有其它物质或飘浮物的天气叫霾。

初夏的晨雾,今天或许还能再见到。据市气象台预报,今天早晨局部地区有

雾。其实,如果只有雾没有讨厌的霾,城市里平时冷硬的钢筋水泥林,在雾海中若隐若现,是不是看着多了些神秘和美感。

等今天早晨雾气退散后,白天将是多云转阴,傍晚到夜里转阵雨,市区最高气温28℃,最低气温22℃,东到东南风3级。

月底过后,就是“六一”儿童节了,现在这个好像不仅是儿童的节日,很多大人也借着节日的名义出去玩一下。因为今年“六一”刚好是星期一,大家要上学、上班,很多人会选择这个双休日出游。

来看下双休日的天气,钱燕珍预报周六是阴有阵雨或雷雨,局部地区雨量明显,有中等的样子,气温在21℃-26℃;周日,目前天气形势看预报是多云,也许更适合带着孩子去户外游玩,提前过个开心的“六一”儿童节。

发布

市总工会请你去读书 5年500万元,助推5000名职工提升学历

本报讯(记者 滕华 通讯员 杨菁) 如果觉得自己学历还有待提升,机会来了,市总工会出钱请你去读书!昨日,记者从市总工会了解到,今年秋季职工学历提升班正式开启报名,学习期满后,凭毕业证书和市工会五一服务卡,可获每人1000元奖励。

这项名为“职工学历提升助推计划”是自2014年在全市正式推开的,由市总工会委托江南大学网络教育学院宁波学习中心开办春秋秋季大专、本科学历班,学制均为两年半。修满学分后,颁发国家承认、教育部电子注册的网络教育大专、本科毕业证书。符合学士学位授予条件的,授予成人学士学位。教学采用网络教育形式,让学员随时随地只要有网络就能学习,足不出户,在家就能上大学,比较适合在职工提升学历和能力。目前,已有600多人在读。

37岁的朱飞是百联东方商厦烟酒柜的柜组长,大专学历的她一直期望自己的学历有所提升。作为市劳模,她参加了“职工学历提升助推计划”的劳模试点班,目前正在忙着写毕业论文,明年就要毕业了。“我学的是工商管理,刚好跟自己的工作能很好地结合。当下百货业受电商影响较大,在企业转型中,我们具备更多知识才能更好地应对。”

据悉,“职工学历提升助推计划”的招生对象为具有高中(含中专、职高、技校)学历或专科以上学历的职工,可分别报读大专班和本科班。学制均为两年半(修业期限2.5—5年),学费在6400元左右。

目前,2015年秋季班已启动报名,在8月20日前,各地职工可以通过所在单位工会报名,单位工会汇总后统一向宁波市总工会五一培训学校报名;职工也可以直接到宁波市总工会五一培训学校报名。

今日特惠

探寻诸葛亮后裔

兰溪诸葛镇早已名闻遐迩,国内外众多历史爱好者和旅游者从四面八方纷至沓来,千年古镇焕发出勃勃生机。村中建筑格局按“八卦图”样式布列,且保存了大量明清古民居,是国内仅有、举世无双的古文化村落。

适逢年中庆期间,千人特惠游活动得到了八卦村景区的大力支持,6月20日和21日八卦村让利宁波市民,共同推出了一日游特惠活动,仅

限20日和21日两天时间,名额有限,报名从速。
兰溪诸葛八卦村、东阳国际木雕城特惠一日游
发团时间:6月20日、21日 价格:118元
运通旅游报名热线:87651111
运通旅游QQ群:411030887
报名地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼
运通我去游网:www.57676.com
旅游许可证:L-ZJ-CJ00079

生活关键词

免费

来自市轨道交通集团有限公司运营分公司的消息,“六一”儿童节当天,14周岁及以下儿童(2001年6月1日后出生)可免费乘坐轨道交通。符合条件的儿童可凭有效证件前往车站乘坐,学龄前儿童须由健康成年人陪同,但陪同人员不能免费。

记者 吴明京
通讯员 张晓庆

无烟日

今年5月31日是世界卫生组织发起的第28个世界无烟日。市疾控中心提醒市民,远离二手烟。

为进一步提高广大市民对吸烟危害的认识,尤其是吸入二手烟带来的危害,自觉遵守和共同监督公共场所禁止吸烟的规定,营造一个健康、清洁、无烟的社区环境,市疾控中心本周日将在天一广场举办一场世界无烟日广场公益活动,包括香烟换鲜花、抢答拿奖品、控烟明信片制作、“吸烟爸爸不可爱”视频录制、幼儿园小朋友控烟手工作品展览等,同时还有精彩的大学生控烟行为艺术展示。通过本次活,旨在让更多的人关心关注烟草危害,积极参与到控烟当中来。

记者 林诗舟
通讯员 陶毓敏

教育

5月28日下午,宁波诺丁汉大学与江东区教育局战略合作协议。

合作期间,双方在教育管理、教育教学质量、教育理念、校园文化等方面开展交流,互派教师开展教学培训课程。

此外,双方还将利用各自教育资源开展各类学生社会实践活动,通过学生暑期夏令营、大学生社会实践、外籍学生勤工俭学、教学志愿服务等活动互派师生至双方合作学校,让学生通过活动共同成长、共同进步。

记者 成良田
通讯员 周唯轶
庄承婷

快报

又一条假日公交旅游线 本周六开通

可达镇海九龙湖和慈溪达蓬山

本报讯(记者 林诗舟 通讯员 毛敏尔) 继4月18日我市开通首条假日公交登山线后,昨日记者从市公交总公司了解到,本周六我市另一条假日公交线路将开通,从宁波大学始发,可达镇海九龙湖和慈溪达蓬山两处风景区。

据悉,该条公交旅游专线始发站为宁波大学,沿途停靠宁大学生一村、宁大学生二村、纺织服装学院生活区、工程学院北大门等周边院校及学生村站点后,直达镇海九龙湖和慈溪达蓬山两处风景区。线路全长35公里,线路走向为宁镇公路、庄市大道、毓秀路、思源路、中官西路、329国道、望海南路、镇海大道、九龙大道、长邱线、达蓬南路、达蓬公路。全天往返8个班次,配置了4辆12米长的公交空调大巴,上午和下午各4班。其中宁波大学发车时间:7:30、8:00、8:30、9:00,达蓬山景区发车时间:11:30、13:00、14:30、16:00。发车间隔时间为30分钟,单程时间约为1个小时。

市公交总公司相关负责人表示,在运营初期阶段,该条公交旅游专线定于每周的星期六、星期天和法定节假日先行开通。待线路成熟、客源稳定后,再逐渐增加配车、站点和班次以满足市民观光需求。

此外,记者了解到,从东门口(宁波影都)出发,到北山游步道弥勒湖入口的首条假日公交登山线已开通1个多月,客流相对趋于稳定,日均客流维持在550人次左右。运营11天共运送乘客8549人次,大幅减少了私家车出行,缓解了假日风景区道路拥堵的状况。

宁波第一条洲际航线昨首飞

本报讯(记者 吴明京 通讯员 黄跃光 单继鹏) 昨天中午12时52分,宁波飞罗马的MU7981航班起飞升空,计划12个多小时后抵达。

据介绍,宁波飞罗马的MU7981是宁波—欧洲国际包机航线的首个航班,259座的飞机全部满座。市民李先生在登机口就和老伴一直拿着手机拍个不停。“女儿掏钱让我们去欧洲散散心,见见面。”李先生开心地说。

该航班昨天的首飞,也拉开了宁波—欧洲国际包机航线的序幕。作为宁波第一条直航欧洲的客运航线,也是宁波第一条洲际航线,它由宁波—罗马、宁波—法兰克福组成。

宁波机场方面解释,之所以开通该包机航线,是“中东欧国家投资贸易博览会”、“意大利世博会”等国内外一系列重要会议带来的契机和机遇,在和东方航空等协商后,决定联合开通该国际包机航线,试水欧洲市场。

据悉,宁波—欧洲国际包机航线,从5月28日开始到6月23日,往返一共有8个航班。从目前的销售情况来看,客座率基本上都达到了90%以上。

宁波机场相关负责人说,该航线主要以旅游团队为主,市民要乘坐须通过相关旅行社的旅游产品,总体说来价格比从上海、广州等地出发要低。由于该航线属于试水,市场反应较好的话再考虑下一步。

图说



昨天,奉化市教育局、新华书店等单位在奉化银泰城举办一场“星星画语”培智学校儿童绘画作品展,首日展出的40多件作品,全部被爱心人士认购。据悉,展览将持续到6月3日,总共展出奉化市培智学校40多名孩子的50幅作品,所获款项将全部用于为该校的特殊孩子们购买儿童节礼物。

记者 成良田 通讯员 俞桂程 摄